

اخبار احمدی

روزنامہ

ایڈیٹر
رشید دین تنویر

The Daily
ALFAZL
RABWAH

قیمت

یکم مان ۲۵۰
۸ ذیقعدہ ۳۸۵
یکم الحج ۴۶۰
نمبر ۵۰

جلد ۴۵

۵۔ بدھ ۲۸ فروری حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بقدرہ العزیز کی محنت کے تحت آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے : الحمد للہ

۷۔ بدھ ۲۸ فروری حضرت سیدہ ام مظفر امیر صاحبہ مدظلہا العالی عرصہ سے صاحب خراش ہیں اور آپ کی عام طبیعت بھی بالیوم تازہ رہتی ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کستے رہیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو صحت کاملہ دے گا۔ عطف فرمائے آمین

۵۔ محرم چوہدری حسین صاحب راجی سے بذریعہ حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں اطلاع دی ہے کہ کرم فرمیں ڈاکٹر عبدالسلام صاحب لندن کو اپریشن کی وجہ سے شدید بیمار ہو چکے ہیں۔ اجاب ان کی کابل وائل صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (ریڈیو بی بی سی کئی حضرت خلیفۃ المسیح الثالث)

۵۔ محرم مولوی امام صاحب نہیں تبلیغ انڈونیشیا تحریر کرتے ہیں کہ وہ ایک ماہ سے زائد عرصہ سے مختلف عوارض سے بیمار چلے آ رہے ہیں۔ زیادہ تر تکلیف درد گردہ کی وجہ سے ہے۔ اجاب جماعت سے عباد بھائی کی کابل شفا یابی کے لئے درخواست دعا ہے۔ (ذکالت تبشیر راجی)

۵۔ مجلس انصار اللہ کی آگاہی کے لئے عرض ہے کہ سال رواں کا لٹریچر عمل بیوان "جمہوریہ ان مجلس انصار اللہ کے لئے حضرت چوہدری ہدایات "چھپوا کر مجلس کو بذریعہ ڈاک بھجوا یا جا چکا ہے جن مجلس کو پروگرام پرنٹل سیک پور نظر آ رہا ہے وہ نظارت ذرا سے طلب فرمائیں۔ (قائد عمومی مجلس انصار اللہ سرگودھا)

مترجم صاحبہ مزنا اور احمد صاحب ڈسٹرکٹ کونسل کے رکن منتخب ہو گئے

مترجم صاحبہ مزنا اور احمد صاحب جو ٹائون کونسل رولہ کے چیئرمین اور تحصیل کونسل کے رکن بھی ہیں ڈسٹرکٹ کونسل کے امیدوار تھے۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے صاحبہ مزنا صاحبہ صوفیہ کورس کامیاب ہو گئے ہیں۔ آج کلہ ہدیہ شدہ ڈیڑھ سو روپے سے مترجم صاحبہ صاحبہ نے بھی پچھ سال تک ڈسٹرکٹ کونسل کے رکن رہ چکے ہیں۔ اس حیثیت سے آپسے صلح کی بوجھت مرزا خاں دیں وہ قابل توجہ ہیں۔ دہلیہ کہ اللہ تعالیٰ صاحبہ مزنا صاحبہ کو پیش قدمی دے اور توفیق عطا فرماتے۔ کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

مجھے بہت سوز و گداز رہتا ہے کہ جماعت میں ایک تہذیبی پیدا ہو

جو نقشہ اپنی جماعت کی تبدیلی کا میرے دل میں ہے وہ ابھی پیدا نہیں ہوا

"یاد رکھو میں جو اصلاح خلق کے لئے آیا ہوں جو میرے پاس آئے وہ اپنی استعداد کے موافق ایک فضل کا وارث بنتا ہے لیکن میں عارف طور پر بکتا ہوں کہ وہ جو سرسری طور پر سمیت کر کے چلا جاتا ہے اور پھر اس کا پتہ بھی نہیں ملتا کہ کہاں ہے اور کیا کرتا ہے اس کے لئے کچھ نہیں ہے۔ وہ جیسا تہذیب آیتا تھا تہذیب جاتا ہے۔ یہ فضل اور برکت محبت میں رہنے سے ملتی ہے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس صحابہ فریٹھے۔ آخر نتیجہ یہ ہوا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا اللہ اللہ فی صحابی۔ گویا صحابہ خدا تعالیٰ کا روپ ہو گئے۔ یہ درجہ ممکن نہ تھا کہ ان کو ملتا اگر دور ہی بیٹھے رہتے۔ یہ بہت ہی ضروری مسئلہ ہے۔ خدا تعالیٰ کا قرب بندگان خدا کا قرب ہے اور خدا تعالیٰ کا قرب کو نوا مع الصادقین اس پر مشاہد ہے۔ یہ ایک ستر ہے جس کو حضور نے میں جو سمجھتے ہیں یا مومنین اللہ ایک ہی وقت میں ساری باتیں کہیں بیان نہیں کر سکتا بلکہ وہ اپنے دوستوں کے امراض کی تشخیص کر کے حسب موقعہ ان کی اصلاح بذریعہ وعظ و نصیحت کرتا رہتا ہے اور وقتاً فوقتاً وہ ان کے امراض کا ازالہ کرتا رہتا ہے۔ اب جیسے آج میں ساری باتیں بیان نہیں کر سکتا۔ ممکن ہے کہ بعض آدمی ایسے ہوں جو آج کی تقریر سن کر چلے جاویں اور بعض باتیں ان میں ان کے مذاق اور مرضی کے خلاف ہوں تو وہ محروم گئے۔ لیکن جو متواتر یہاں رہتا ہے وہ ساتھ ساتھ ایک تبدیلی کرتا جاتا ہے اور آخر اپنے مقصد کو پالیتا ہے۔ ہر ایک آدمی سچی تبدیلی کا محتاج ہے جس میں تبدیلی نہیں ہے وہ مت کاٹنی لھذا اعمی کا مصداق ہے۔ مجھے بہت سوز و گداز رہتا ہے کہ جماعت میں ایک پاک تبدیلی ہو۔ جو نقشہ اپنی جماعت کی تبدیلی کا میرے دل میں ہے وہ ابھی پیدا نہیں ہوا اور اس حالت کو دیکھ کر میری وہی حالت ہے۔

لعلک با تح نفسک انت لایکونوا مومنین

دالحکم ۲۴ جولائی ۱۹۶۸ء

اقْتَرَبَ لِلنَّاسِ حِسَابُهُمْ فَمَنْ فِي غَفْلَةٍ مِّنْهُمْ

آج کے الفضل میں کسی دوسری جگہ ہفت روزہ "المنبر" کا ایک معنون نقل کیا جا رہا ہے۔ اس معنون کا عنوان "اقتراب للناس حسابهم" دھم فی غفلة محرضوں جو تیرہویں بارے اور سورہ انبیاء کے شروع کی آیت ہے۔ بہتر ہوگا کہ اگر اس آیت کے بعد کی چند آیات بھی پڑھی جائیں۔ جو حسب ذیل ہیں۔

اقتراب للناس حسابهم دھم فی غفلة محرضون
ما یا تہم من ذکر من ربہم محدث الا استمعوا
وہم یلجسون لاہیة قلوبہم واسترو الذبی
الذین ظلموا۔ هل هذا الا بشر مثلكم۔ انتھون
التحریر انتم تبصرون۔

(اقتراب آیت ۲۴)

لوگوں سے حساب لینے کا وقت قریب قریب پہنچ چکا ہے مگر وہ بصری غفلت میں (بڑے ہوئے) ہیں اور اعراض کرتے جا رہے ہیں۔ ان کے پاس ان کے رب کی طرف سے کبھی کوئی نئی یاد دہانی نہیں آتی۔ مگر وہ اسے سنتے بھی جاتے ہیں۔ اور اس سے ہنسی مذاق بھی کرتے جاتے ہیں۔ ان کے دل غفلت میں بڑے ہوئے ہیں۔ وہ لوگ جنہوں نے ظلم کی چٹکی چٹکی مشورے کرتے ہیں (ادارے نہیں) کر دیتے ہیں (یہ شخص تم جیسا ہی ایک بشر ہے۔ پھر کی تم اس کی فریاد یا توں میں آتے ہو۔ حالانکہ تم خوب سمجھتے ہو۔

ہم نے یہاں صرف شروع کی آیات ہی نقل کی ہیں۔ مگر یہی معنون آگے تک چلا جاتا ہے۔ اس لئے قرآن کریم کمال کڑھ لینا چاہیے۔ معنون کا خلاصہ اس طرح بیان کیا جا سکتا ہے کہ جب دنیا میں فساد اور ظلم و ستم پھیل جاتا ہے۔ اور لوگ اللہ تعالیٰ کو بھول جاتے ہیں اور دنیوی ساز و سامان ہی کو سب کچھ سمجھتے ہیں اور اپنی عقل پر ناز کرنے لگتے ہیں۔ تو اگر نئی یاد دہانی اللہ تعالیٰ کی طرف سے آتی ہے جو انہیں خبردار کرتی ہے۔ تو وہ اس کو سنتے بھی جلتے ہیں اور اس کا کٹھنابھی اڑاتے جاتے ہیں۔ ان کے دل غافل ہو جاتے ہیں۔

مخالفین طرح طرح کے اعتراض کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے اس سورہ میں ان اعتراضات کی وضاحت بھی کی ہے۔ اور یہ بھی بتایا ہے کہ جب مخالفین راہ ہدایت اختیار نہیں کرتے۔ اور وہ برائیاں نہیں چھوڑتے۔ تو اللہ تعالیٰ کا عذاب ان پر نازل ہوتا ہے۔ لیکن یہ اسی وقت ہوتا ہے۔ جب انہیں نئی یاد دہانی کافی جاتی ہے۔ جب تک ایک دوسری جگہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔

وما کنتم معذبین حتیٰ نبعث رسولاً

یعنی ہم عذاب نہیں دیتے جب تک پہلے کسی رسول کے ذریعہ تمہیں نہیں کر دیتے۔ اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو یاد دہانی کے لئے مامور فرمایا ہے۔ چنانچہ آپ کی مشہور پیشگوئی جو آپ نے آج سے تقریباً ساٹھ سال پہلے کی تھی مگر چند تہذیبی الفاظ کے یہاں نقل کی جاتی ہے۔ فقہو هذا

"نوع انسان نے اپنے خدا کی پرستش چھوڑ دی ہے اور تمام دل اور تمام ہمت اور تمام حیالات سے دنیا پر ہی لگ گئے ہیں اگر میں نہ آیا ہوتا تو ان بلاؤں میں کچھ تاخیر ہو جاتی۔ پر میرے آنے کے ساتھ خدا کے غضب کے وہ مخفی ارادے جو ایک بڑی مدت سے

مخفی تھے ظاہر ہو گئے جیسا کہ خدا نے فرمایا وما کنتم معذبین حتیٰ نبعث رسولاً اور توبہ کرنے والے امان پائیں گے اور وہ جو بلا سے ڈرتے ہیں ان پر رحم کیا جائے گا۔ یہی تم خیال کرتے ہو کہ تم ان زلزلوں کے امن میں رہو گے یا تم اپنی تہذیبوں سے اپنے تئیں بچا سکتے ہو؟ ہرگز نہیں انسان کی ہولناکیاں دن خاتمہ ہوگا۔ یہ تم خیال کرو کہ امریکہ وغیرہ میں سخت زلزلے آئے اور تمہارا ملک ان سے محفوظ ہے۔ میں تو دیکھتا ہوں کہ شاید ان سے زیادہ مصیبت کا منہ دیکھو گے۔ اے یورپ تو بھی امن میں نہیں اور اے ایشیا تو بھی محفوظ نہیں۔ اور اے جزائر کے رہنے والو! کوئی مصنوعی خدا تمہاری مدد نہیں کرے گا۔ میں شہرہاں لوگ کرتے دیکھتا ہوں اور آبادیوں کو ویران پاتا ہوں۔ وہ واحد گمانہ ایک مدت تک خاموش رہا۔ اور اس کی آنکھوں کے سامنے کروہ کام کئے گئے اور وہ چپ رہا مگر اب وہ ہیرت کے ساتھ اپنا چہرہ دکھا گیا جس کے کان سننے کے ہوں سننے کہ وہ وقت دور نہیں میں نے کوشش کی کہ خدا کی امان کے نیچے سب کو جمع کروں۔ پر ضرور تھا کہ تقدیر کے نوشتے پورے ہوتے۔ میں سچ سچ کہتا ہوں کہ اس ملک کی توبت بھی قریب آتی جاتی ہے۔ لوح کا زمانہ تمہاری آنکھوں کے سامنے آجائے گا اور لوگوں کی زمین کا واقعہ تم پر آشوب خود دیکھ لو گے۔ مگر خدا غضب میں چھا ہے تو یہ کرو تا تم پر رحم کیا جائے۔ جو خدا کو چھوڑتا ہے وہ ایک کیرا ہے نہ کہ آدمی۔ اور جو اس سے نہیں ڈرتا وہ مردہ ہے نہ کہ زندہ" (حقیقۃ الوحی ص ۲۶)

فحش تصاویر اور لٹریچر

اس زمانہ میں لٹریچر کئی اور تصاویر سے علمی کام بھی لیا جاتا ہے۔ مگر جہاں اس لحاظ سے یہ فن اچھا ہے وہاں اس کا دوسرا پہلو نہایت حزب افغان ثابت ہو رہا ہے۔ بازاروں میں نہ صرف فحش لٹریچر بلکہ رہا ہے۔ بے فحش تصاویر کی بھی تجارت ہو رہی ہے جس کا اثر ہمارے فوجانوں پر بہت پر تاس ہے۔ اس ضمن میں حکومت اقدام کر رہی ہے جیسا کہ مندرجہ ذیل خبر سے معلوم ہوتا ہے۔

"صحف پاکستان کے وزیر قانون داخلہات مشرف نامہ میں نے بتایا کہ متعلقہ حکام کو ہدایت کی گئی ہے کہ وہ فلمی اشتہارات میں بڑھتی ہوئی فحاشی کی روک تھام کے لئے اپنا کام چھاپے مارا کریں۔ آپ نے کجا اخبارات میں شائع ہونے والے اشتہارات اور سینما گروں میں نصب اشتہارات پر غور فرمائی اور ان سے متعلقہ تجاویز سے حکومت بڑی طرح آگاہ ہے۔ انہوں نے بتایا کہ اخبارات میں شائع ہونے والے اور دوسرے اشتہارات میں نفاسات ملحوظ رکھنے سے متعلق ہدایات پر بڑی طرح عمل نہیں کیا جاتا۔ اب متعلقہ حکام کو ہدایت کی گئی ہے کہ وہ وقتاً فوقتاً اپنا کام چھاپے ماریں۔ اور مناسب قانونی کارروائی بھی کریں۔"

ذرائع وقت پتہ پتہ صفحہ اول

ہمیں امید ہے کہ حکومت اس بارے میں زیادہ سختی سے کام لے گی اور ملک کو ایسے لٹریچر اور تصاویر سے پاک کر دے گی جو فحش کی ترغیب دیتی ہیں۔

نائیجیریا کے خویش انقلاب کا مذہبی پس منظر

(مکرمہ نسیمی صحافتی بابت رئیس التبلیغ مغربی افریقہ)

پروفیسر آرنلڈ ٹائٹن بی جو دنیا کے ایک بہت بڑے مورخ مانے جاتے ہیں اور جن کے متعلق یہ کہنے میں کسی کو بھی ہنسنا کہ ان کی سیاسی نظر نہایت گہری ہے اور سیاسی امور کے تجزیہ میں ان کی رائے اکثر درست ہی ثابت ہوتی ہے۔ انہوں نے نائیجیریا (مغربی افریقہ) کے حالیہ انقلاب کے متعلق ایک مضمون میں صدر مملکت پاکستان کی اس بات کو جائز طور پر سراہا ہے کہ باوجودیکہ پاکستان میں بھی فوجی انقلاب آیا لیکن نسک کا خون بہا اور کسی کو بلے وجہ تنگ کیا گیا۔ نائیجیریا کے انقلاب کے متعلق انہوں نے انٹوس کا اظہار کیا ہے اور خاص طور پر اس بات کے پیش نظر کہ ایسے آرٹے وقت میں اگر کوئی نائیجیرین اپنے قبیلے سے بلند و بالا ہو کر سب کو متحد کر سکتا تھا تو وہ صرف سربراہ بکیرٹھا و ابالووا ہی تھے جنہیں دوسروں کے ساتھ ہی موت کے گھاٹ اتار دیا گیا ہے۔ سربراہ بکیرٹھا و ابالووا ایک ایسے شخص تھے جو جبرئیل کے ہنر و کونے ایک ہی نظریے سے دیکھتے تھے اور غالباً ان کی یہی خوبی ان کی اپنی اور سربراہ احمد دیلو کی اور ان کی پارٹی کے دوسرے افسر ادا کی موت کا باعث بن گئی۔ جیسا کہ جمہوریت کا زمانہ ہے اور جمہوریت کے پینے کے لئے یہ ضروری ہے جیسا کہ حکومت پارٹی کی ہونے کا فراد کی جو پارٹی کسی فرد کوئی عہدہ سپرد کرتی ہے وہ اس سے یہ توقع رکھتی ہے کہ وہ اس عہدہ سے فائدہ اٹھا کر اس پارٹی کو مضبوط بنانے کی کوشش کرے گا۔ سربراہ بکیرٹھا افسوسناک طور پر اس بات کو نظر انداز کیا اور اپنے آپ کو اپنی پارٹی کا ممبر ثابت کرنے کی بجائے ہمیشہ اپنے آپ کو مضمون نائیجیریا کا ایک باشندہ جس کے لئے ہر پارٹی کا ہر فرد ہمارا بھائی سمجھا۔ اس سے ان کے ذاتی کردار کی بلندی کا تو ضرور پتہ چلتا ہے لیکن اس بات نے ان کی پارٹی کو اس حد تک کمزور کر دیا کہ ہر شہر چنگلیک افراد نے منظم ہو کر ان کی حکومت کا تختہ الٹ دیا۔ پروفیسر ٹائٹن بی کے خیال کے مطابق سربراہ دیلو کی اس ہنسنا سے میں باخوبی کے ہاتھوں ہلاکت نہایت افسوسناک ہے لیکن اس سے بھی زیادہ افسوسناک یہ بات ہے کہ جو کچھ نائیجیریا میں ہوا ہے یہ محض

سیاسی بغاوت نہیں بلکہ دو مذہبوں کی آپس میں ٹکڑے جس کے لئے ایک مذہب کے پیرو (یعنی عیسائی) تو دوسرے تیار ہی کر رہے تھے لیکن دوسرے مذہب کے پیروؤں (یعنی مسلمانوں) کو بھی تھوڑے جگہ یا ہی جا رہا تھا۔ مسلمان اپنی روانتی رواداری کی جا درتائے سوئے رہے اور عیسائی پادریوں نے اپنے ہم مذہبوں کے جذبات کو اسلام کے خلاف اتنا ابھار دیا کہ انہوں نے ہلک بول دیا۔ نتیجہ ہمارے سامنے ہے اور اب ہم سوئے اس کے اور کچھ نہیں کر سکتے کہ اللہ تعالیٰ سے دعا کریں کہ وہ نائیجیریا کے مسلمانوں کو اپنی حق میں لے لے اور پھر انہیں ایسے راہنما عطا کرے جو انہیں متحد کر سکیں اور ان کی ہر قسم کی بہبود کا خیال رکھ سکیں۔

عیسائی ایک لمبے عرصے سے اسلام اور مسلمانوں کے خلاف بھی درپردہ اور کبھی کھلم کھلا "جہاد" کر رہے تھے۔ ان کے چوٹے سے چوٹے پادری سے لے کر بڑے سے بڑے شہسپ تک اسی کام میں مصروف تھے۔ ان کی مسلمانوں سے نفرت کا یہ عالم تھا کہ ڈاکٹر فشر نے اپنی کتاب "احمدیہ" میں لکھا ہے۔

"مسلمانوں کی تبلیغی کوششوں کو تیز کر دینے کا یہ بات بھی لمانڈن گئی کہ مئی ۱۹۲۲ء میں نیگیس میں اینگلیکن سنڈ (Anglican Synod) نے یہ Unfortunate فیصلہ کر دیا۔ اگرچہ پوری طرح اس پر کبھی عمل نہیں کیا گیا۔ کہ مسلمان بچوں کو سکولوں میں داخل نہ کیا جائے اور اس کی وجہ یہ پیش کی گئی کہ وہ اخلاق سے عاری اور غیر تربیت یافتہ تھے اور سکولوں میں داخل ہو کر عیسائی بچوں کے لئے حذب اخلاق بننا ہی ثابت ہوتے تھے۔"

اسی طرح ۱۹۵۲ء میں پروفیسر جے۔ ایچ۔ پرائس (J.H. Prais) نے انگریزوں نے انگلستان کے ایک اخبار ناچسٹر گارڈین میں ایک مضمون میں لکھا کہ

"گزشتہ چند ماہ میں یہ بات میرے شاہدہ میں آئی ہے کہ عیسائیوں کے ایک شہر سکول (سکولوں کے سکول) میں ایک کلاس میں جتنے غیر عیسائی بچے داخل ہوئے ان سب کو پینے ہی روز عیسائی بنایا گیا۔ ان کو بیسٹہ دے کر یہ بنا دیا گیا کہ آج سے وہ عیسائی ہیں۔"

اسی طرح نائیجیریا کے ایک عیسائی مصنف جو کسی وقت مشرقی نائیجیریا کے انفارمیشن مینسٹر کے محکمہ کے ایکنگ ڈائریکٹر تھے نے آزادی کے حصول کے موقع پر ایک کتاب "The Promise of Nigeria" میں لکھا۔

"مجھے ایک عیسائی پادری کے متعلق بتایا گیا ہے کہ اپنے اپنے گرجا کے جموں کو پتہ دے رکھی ہے کہ جب ریڈیو پر مسلمانوں کی طرف سے کوئی پروگرام پیش کیا جا رہا ہو تو وہ اپنے ریڈیو بند کر دیا گیا اور وہ ایسی کسی سماجی تقریب میں شمولیت نہ کیا کریں جو کسی مسلمان نے منعقد کی ہو۔"

ایک طرف تو ایسی نہایت نائیجیریا کی وحدت کے سراسر منافی ہے اور دوسری طرف حضرت مسیح کی تعلیم کے بھی یہ بات سراسر خلاف ہے۔ کیونکہ ان کی تعلیم یہ ہے کہ اپنے ہمسایہ سے ایسی ہی محبت کرو جیسی کہ تم اپنے آپ سے کرتے ہو، ہمسایہ کا مذہب چاہے کچھ ہی ہو۔ ابھی تک مذہب کی طرف سے کوئی سیاسی الجھنیں پیدا نہیں ہوئیں۔ اور مسلمان اور عیسائی سیاسی استبداد تو یہ مذہب کی بنیاد پر سیاست کی عمارت تعمیر کرنے کے خیال کو رو ہی گیا ہے۔ اور یہ سب سب باہم مل جل کر ملک کی خدمت کرنے میں خوشی محسوس کرتے ہیں۔ مسلمانوں کے لیڈر و مشائخ و فاضلین علم الحماجی سربراہ بکیرٹھا و ابالووا شمالی علاقے کے

وزیر اعلیٰ الحماجی سربراہ دیلو اور مغربی نائیجیریا کے وزیر داخلہ الحماجی ڈی۔ ایس۔ اوڈیجیرو نے ہمیشہ عیسائی مشنوں کی تبلیغی اور ثقافتی کوششوں کی تعریف کی ہے۔ عیسائی مشنوں نے نہایت مشکلات کا سامنا کرتے ہوئے عیسائی کی ہیں۔

مجھے یقین ہے کہ نائیجیریا میں مذہبی کشمکش صرف اور صرف اسی حالت میں شروع ہو سکتی ہے جبکہ عیسائی لوگ اس پادری کو جس کا میں نے اوپر ذکر کیا ہے سٹرو (Stereotype) نہیں کرتے اور وہ محسوس کرتے ہوتے کہ وہ کچھ رہ گئے ہیں مسلمانوں سے دشمنی کرتے رہیں گے اور عدم تعاون کا اظہار کریں گے۔"

سام ایشیہ کا تجزیہ حیرت ناک طور پر درست ثابت ہوا ہے۔ البتہ ایک بات میں انہوں نے غلطی کھائی تھی۔ اور وہ یہ کہ جب وہ یہ کہہ رہے تھے کہ "ابھی مذہب کی طرف سے کوئی سیاسی الجھنیں پیدا نہیں ہوئیں یا اس وقت دو حقیقت یہ الجھنیں پیدا ہو چکی تھیں۔ چنانچہ امریکہ کے ہفتہ وار میگزین ٹائم (TIME) نے اپنی سندھ فروری ۱۹۶۰ء کی اشاعت میں مذہب کے عالم میں "مسلمان بمقابلہ بل (Muslims vs. Blacks)" کے عنوان سے اس بات کا ذکر کر کے کہ مسلمانوں نے بل گراہم کو دعوت دی تھی کہ وہ مسلمانوں سے ملاقات کرے اور بل گراہم کے دورہ کا انتظام کرنے والوں نے اس خواہش کو رد کرتے ہوئے یہ کہا تھا کہ اگر آپ کو بل گراہم کے غنائم کے متعلق کچھ معلوم کرنا ہے تو اس کے پہلے جلسوں میں شرکت کر کے آپ یہ علم حاصل کر سکتے ہیں۔ اس ذکر کے بعد ٹائم نے لکھا ہے "نائیجیریا کے مسلمانوں کو جو سیرکے تھا تاہم جس کا یہابی کے باعث جس کا یہابی کی وجہ سے ان کا مسلمان وزیر اعظم اپنے عہدہ پر فائز رہا تھا مغزور قرار دیا۔ یہ جواب دہی ملاقات سے انکار، اس بات کا ثبوت تھا کہ گراہم کا دورہ (جو کافی عرصے پہلے تجویز کیا گیا تھا) صرف اس لئے نہ کیا جا رہا تھا تاکہ عیسائیوں کو سیاسی اقتدار حاصل ہو جائے۔"

بات یہ ہے کہ سیاسی اقتدار کے لئے عیسائی ایک لمبے عرصے سے کوشش کر رہے تھے ایک طرف تو وہ مسلمانوں کے خلاف جبرئیل نفرت کو ہوا دے رہے تھے اور دوسری طرف وہ نائیجیریا کو ایسی سماجی کام کرنا رہے تھے جو بالآخر انہیں متحد کر کے ان کی طاقت میں اضافہ کا باعث بنیں۔ ستم ظریفی تو یہ ہے کہ وہ یہ سمجھتے تھے کہ انہیں تو یہ حق حاصل ہے

حضرت سید محمد عبداللہ الدین صاحب سکند آباد کی یاد میں

(محترم شیخ محمد الدین صاحب سابق مختار عوام سکند آباد)

جوہری اعظم صاحب قضا کی وقت

تعلیم الاسلام ہائی سکول کی ضرورت

(محکم دیوانہ محمد ابراہیم صاحب ریڈیو مدرسہ تعلیم الاسلام ہائی سکول روڈ)

ہمارے امیر شیخ غلام احمد صاحب نے مسلم تھے جو بہت بڑا اور دعا گو انسان تھے۔ ان کے جانے پر مجھے معلوم ہوا کہ حضرت سید عبداللہ الدین صاحب حضرت شیخ غلام احمد صاحب نو مسلم داخلہ کو کافی روپیہ بھجواتے تھے اور سید صاحب کی ہدایت سے کہ وہ روپیہ اپنے پر اپنے ساتھیوں پر اور ملکانوں کی تالیف خلو پر بڑے چوک کیا گیا کرے۔ چنانچہ ہر مہینہ سید صاحب کی جانب سے روپیہ آتا تھا۔ اور وہ ان آپ کی ہدایت کے تابع خرچ ہوتا رہا۔ اس کا علم حضرت سید صاحب اور شیخ صاحب کو ہوتا تھا۔ مجھے بھی وہاں رہنے کی وجہ سے ہو گیا تھا۔ حضرت سید صاحب مرحوم نے اپنی زندگی میں سکند آباد میں ایک جوبلی ٹال اپنے خرچ سے بنوایا اور پھر اسے صدر انجمن احمدیہ کی ملکیت میں دے دیا اور تبلیغ یعنی حق کو خدا کو راہ راست پر لانے کے لئے ان کا جوش جہنم کی حد تک پہنچا ہوا تھا۔ ان کے سید صاحب مرحوم بہت سی خوبیوں کا مجموعہ تھے اور رحمت کا پیمانہ گمان بھی ان کے نقش قدم پر چلنے والے ہوں اور اپنی دنیاوی برکات سے سے جنت میں سید صاحب کے درجات بلند فرماتا ہوں۔ آمین

العقل ۸ اکتوبر ۱۹۶۶ء میں محترم عزیزہ زینب صاحبہ اکت ڈھانہ کاشمیر اپنے والد محترم حضرت سید عبداللہ الدین صاحب اکت سکند آباد دکن کے متعلق پڑھا اس سے مرحوم مدفون کی یاد تازہ ہوئی اور ان سے محبت کے جذبات کی وجہ سے میری آنکھوں سے آنسو جاری ہو گئے۔ حضرت سید عبداللہ الدین صاحب کا چہرہ پر کشش۔ دانت سفید موتی کی مانند چمکے۔ قد در میاں تھا۔ اہم اور صبر کے مخلص اور خارج انسان تھے۔ حضرت سید عبداللہ الدین صاحب کے خاندان سے خاص محبت و عقیدت رکھتے تھے۔ جب خاندان آئے تو ان کے لئے تحفے تحائف لاتے تھے۔ مرکزی کارخانہ سلسلہ سے بھی محبت و اخلاص رکھتے تھے اور ان کا بہت احترام کرتے تھے۔

تعمیر ملک کے بعد خاندان کے جلسہ سے فارغ ہو کر حضرت خلیفۃ المسیح اشرفی کی زیارت کے لئے آپ کو تشریف لاتے رہے جسے جب خاندان میں یاد پڑے تو محبت سے حائل کرنے اور محبت پر چھتے رہتے تھے۔ جب تحریک شیعہ کا آغاز ہوا تو ان میں ہوا۔ اور چار چار ماہ کی وقف زندگی کی تحریک حضرت خلیفۃ المسیح اشرفی کی طرف سے شروع ہوئی۔ تو حضور نے ہدایت فرمائی کہ مجاہدین اپنے خرچ پر جائیں اور اپنے خرچ پر وہاں چار ماہ رہیں اور اپنے خرچ پر ہی واپس آئیں۔ چنانچہ میں بھی دوسرے وفد میں آکر اس خدمت کے لئے گیا۔

ایشیاد اور اعلیٰ مذہب دکھایا۔ اور فرجانی کی اس تنظیم میں خاص نام اور مقام پیدا کیا اس کا کچھ کچھ اندازہ ان ریڈیو سٹیشنز سے بھی ہوتا ہے جو سکول کے علاوہ حذام لاہور کی بیرونی اور مقامی تنظیموں اور انفرادی جماعت کے بطور تزیین تھے بھی بھجواتے ہیں۔ ان کا انجام بالمشورہ قابل رشک تھا جسکے ہزاروں موصول نے نماز گزارہ ادا کی اور وہ ہمیشہ متغیر رہیں دقت ہو گئے۔

مرحوم سائرس اور ریاضی کے بہترین اساتذہ میں سے تھے بلکہ اپنے دن میں ایک حد تک کیا الہی سلسلہ اخراج کے متعلق نہیں چھوڑتے اس لئے مرزا ایان کو اکثر لٹائی اپنے فضل سے ان کے لئے اسمبلی کا انتظام فرمادے گا۔ لیکن میں غصوں اور جہاں شاعر احمدی نوجوانوں سے یہ کہتا چاہتا ہوں کہ یہ اس کی فکر اساتذہ کے لئے اپنے آپ کو سلسلہ کے اس مرکزی ادارہ کے لئے اپنی خدمات پیش کرنے اور توجہ حاصل کرنے کا ایک عمدہ موقع ہے کہ یہ ایک اعظم صاحب مرحوم نے قائم مقام کی فوقی طور پر حوصلہ سے کیا ہے اور اس نیکو پر کرنے کا ذریعہ ہے۔

جوہری اعظم صاحب مرحوم ان خوش قسمت افراد میں سے تھے۔ جنہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قائم کردہ اس ادارہ میں کام کرنے کی توفیق ملی جس کے بارے میں حضور انفس نے فرمایا تھا کہ اگر اساتذہ و جمعی سے سلسلہ کے اس مرکزی ادارہ میں پڑھاتے رہیں تو اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ان کے لئے آسائش پیدا فرمائے گا۔ محترم اعظم صاحب مرحوم نے دین کی خاطر اپنی زندگی وقف کی۔ مدت دن موقوفہ فرائض کی سہرا انجام دہی اور سلسلہ کے تقاضوں کو پورا کرنے کے لئے اپنے آپ کو ہمہ وقت وقف کئے دکھا۔ سکول میں محنت اور اخلاص سے کام کیا۔ اور اپنی انتظامی صلاحیتوں سے سکول کی پالیسی اور اسکے انتظام میں دسترس حاصل کی اور خاندان حضرت مسیح موعود کے بچوں کو پڑھانے کی سہادت پائی۔ تیس بیسیں سال کی عمر میں ہی تجربہ کار ماہر اور کثرت مشق اساتذہ کے ذمہ داریاں بردار بنے۔ جامعیت کاملہ با محض جس مجلس خدمت لاجرم

ذکر الایمانی امور کو برکھاتی اور نہ کسی نفس سحر کی ہے

هو الشافی
آپریشن کی ضرورت نہیں
بہ نوبت ہند جبکہ نظر کام دیکھا ہو
سے پتے اور گھسے کی پتھر لول میں
سے اپنے ہاتھوں کے کہیں میں
مگے اور سب کی تکلیف میں سے دانتوں کی مراد میں
سے دوسری ناسور اور پھوڑے وغیرہ کی تکلیف میں
بفضلہ نئے کی جیو میو سسٹم کی میڈیٹو سے
فورا آرام اور مستقل شفا حاصل دھاتی ہے
لاہور کی جیو میو سسٹم نامی ایڈیٹو ٹیبلٹ کی
لہوہ کی جیو میو سسٹم ڈاکٹر ابراہیم میو ایڈیٹو

نہ گئے۔ ان امیر المہاجرین حضرت جوہری فتح محمد صاحب سیال کے حکم پر سکند آباد روڈ کو دور کوٹے کے لئے گیا۔ وہاں سید صاحب کی ہوتی تو پھر مجھے نو گاؤں ضلع سحر بھجوا گیا۔ یہ نو گاؤں بہت بڑا قصبہ اور آبیوں اور ملکوں کا گڑھ تھا۔ وہاں میرے جاتے سے ہمیشہ حضرت شیخ غلام احمد صاحب نو مسلم و عظیم صاحبی اور میاں محمد بخش صاحب سکند آباد کو جوہری نو احمد صاحب سیکرٹری جگہ نیک لاپور رہتے تھے۔ میرے جاتے سے ہم وہاں جا آ رہے ہو گئے

مضمون نویسی کا انعامی مقابلہ

شعبہ تعلیم مجلس حذام الاحمدیہ مرکزی کی طرف سے ہر سال علمی و تحقیقی مضامین لکھنے کا مقابلہ کر دیا جاتا ہے۔ گذشتہ سال اس مقابلہ کے لئے مندرجہ ذیل عنوان مقرر کئے گئے ہیں

۱۔ اسلام کا اقتصادی نظام
۲۔ اسلام کی برتری ادیان عالم پر
اس میں با ترتیب لیٹق احمد طاہر۔ بشیر احمد اختر اور عزیز محمد طاہر مجلس بدوہ۔ اول۔ دوم اور سوم قرار پائے۔

اس سال اس انعامی مقابلہ کے لئے ذیل کے دو عنوان مقرر کئے گئے ہیں

۱۔ اسلامی جہاد
۲۔ اسلام کا سیاسی نظام

ان دونوں میں سے کسی ایک پر مقالہ لکھنے کی اجازت ہوگی۔ یہ مقالہ دس ہزار سے پندرہ ہزار الفاظ پر مشتمل ہونا چاہیے۔ اول۔ دوم اور سوم آئیو الے حذام کی با ترتیب مجالس پندرہ اور دس روپے کے نقد انعامات سالانہ اجتماع حذام الاحمدیہ مرکزی پر سہ ماہی کے موقع پر دئے جائیں گے۔ حذام کو اس علمی مقابلہ میں زیادہ سے زیادہ حصہ لینا چاہیے۔ شہری مجالس یہ کوشش کریں کہ ان کی مجالس کی طرف سے کم از کم ایسا نامزد اس مقابلہ میں ضرور ضرور لے۔

مقالہ جات ۱۰ ستمبر ۱۹۶۶ء تک ہر مہینہ تعلیم حذام الاحمدیہ مرکزی کے نام بھجوادیتے چاہئیں اس تاریخ کے بعد موصول ہونے والے مقالہ جات مقابلہ میں شریک نہ کئے جا سکیں گے۔
دمتھی تدریس حذام الاحمدیہ مرکزی

بیل چھانچوں، پھوڑے، چھنی، اٹارش ایڈیٹو کے لئے
اول کی میڈیکل ٹیبلٹیں
طیب دوست نمونہ کیلئے نثر بر فرمائیں

مجلس حذام الاحمدیہ بدوہ
تمام مجالس حذام الاحمدیہ کی خدمت میں اتنا سہ سے کہاد فروری
کا پندرہ فروری کے ہفتے کے اندر اندر مرکز میں بھجوائیں۔
(مہتمم سال)

محترم شیخ نصیر الحق صاحب مرحوم

(مکرم شیخ عبدالحمید صاحب شملوی راولپنڈی)
 محترم شیخ نصیر الحق صاحب مرحوم مغفور رفیق اللہ بیک نادان کے قربا کے ہونے والے تھے۔ پیدائشی اسم ہی تھے۔ سرکار اتر حصہ شملی لڑوا۔ شملی جماعت کے روح دورا تھے۔ خانہ ان حضرت سید موعود علیہ السلام سے دلدادہ تھے۔ محبت سخی سلسلہ کے کاموں میں خاص کر وہ کام جن کا تعلق گورنمنٹ سے ہوتا۔ ان میں ہمیشہ خاص حصہ لیا۔ جب حضرت اخلاص موسم گرما میں شملہ تشریف لائے تو ایک مجلس غلام کی طرح ہر وہ خدمت بجالانے جو ایک خادم کا حق ہوتا ہے۔ سلسلہ کے لئے بڑے غیور تھے اور کوئی رشتہ داری یا دوستی اس میں سمجھی ہوگی نہ سمجھا۔ جب خلافتِ ثانیہ کے آغاز میں لاہوری فتنہ اٹھا اور ان کے مخالفان کے بعض افراد عینی بی بی میں بہرے لگے تو صاحب نے ان سے ہزاروں کا اظہار کیا۔ وہ ہر شخص کی مدد کرنا اپنی زندگی کا واحد مقصد قرار دیتے اور ہر وہ شخص جو کسی وقت بھی کسی مدد کا محتاج ہوئے صاحب صاحب اس کی خدمت کے لئے ہر ممکن مسرت ہوجاتے۔ گویا دوسروں کی مدد کرنا آپ کی زندگی کا دوزخ کا معمول تھا۔ اور سلسلہ کے لئے تو آپ کے اوقات گویا وقف تھے۔ دوستوں کے دوست اور خوش مذاق الغرض

عزرا نچتے بہت سی خوبیاں تھیں مرنے والے میں ہماری دعا ہے خدا تعالیٰ مرحوم کو اپنی جوار رحمت میں جلد سے اور اپنے اوقات کے قدموں میں وہ مقام عطا کرے۔ جس کی ان کے دل میں ہمیشہ تمنا تھی۔ آپ کے دل میں ہمیشہ سلسلہ عالیہ کی محبت کوٹ کوٹ کھیر رہتی تھی۔ صاحب کوئی شمار تھا۔ ایک کچھ خادم دین کی طرح اپنے تمام عمر کواری اور عزرائیل کے گویا سے ہوئے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ عزرائیل آپ کے پساندگان کا خود کفیل ہو۔ آمین

تیرے چہنئے سے ہمیں صدمہ ہے لیکن رے انجی عالم فانی سے کہنا ہے سبھی کو انتقال صعقت انسانی سے ہے ہم کو یہ سارا رنج و غم دراز مومن کے لئے ہر وقت ہے وقت وصال

یوم مصلح موعود کی میاں تقریب مختلف مقامات پر احمدی جماعتوں کے جملے

مورخہ ۲۰ فروری کو یوم مصلح موعود کی بارگ تقریب پر حسب معمول اسامی جمعہ کی ہدایت کے مطابق احمدی جماعتوں نے اپنے اپنے ہاں خاص جلسے منعقد کئے ہیں۔ میں پیشگوئی مصلح موعود اور سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے عظیم الشان کارناموں کا تذکرہ کیا گیا اور حضور کی سیرتِ طیبہ کے مختلف پہلوؤں کو اجاگر کرتے ہوئے سمندر کے نقش قدم پر چلنے کی تلقین کی گئی چونکہ یوم مصلح موعود گنتائیں جماعت کے ممبروں کی روداد الفضل میں شائع ہوں گی جا سکتی۔ اس لئے ہم ان مقامات کے نام درج کرتے جاتے ہیں۔ جہاں سے جلسے منعقد کرنے کی اطلاعیں موصول ہوئی ہیں۔
 لاہور۔ سیاکوٹ۔ شہر۔ میدا۔ باد۔ ہمد پور۔ منٹگری۔ بھارت۔ رجیم بارخان۔ کیمبل پور۔ میرپور۔ آزاد کشمیر۔ (ہٹ آباد۔ چکوال۔ مناجوال۔ قلعہ صوابا سنگھ ضلع سیالکوٹ۔ دیپاپور۔ ضلع ملتان۔ کوٹ اودھ ضلع مظفر گڑھ۔ نورخرد نام پیک۔ ۱۹۱۸ عمواد آباد۔ ضلع ملتان۔ چنڈی پور۔ علیشاہ شمالی وزیرستان۔ چھوڑ چک۔ ضلع خیبر پور۔ گوٹلی آزاد کشمیر۔ لاہور۔ ٹیٹال۔ کراچی۔ گروہلہ دکان۔ گوجرانو۔ جہانما۔ اتر حصہ آباد۔ چک۔ منٹگری۔ ہر پ۔ چک۔ ضلع منٹگری۔

وعدائے مغفرت

خاندان کی والدہ فضل النساء بیگم صاحبہ اہلبیہ چوہدری غلام عزت صاحب بیٹی پر بی بی ڈاک جماعت احمدیہ چک نمبر ۱۱۲ ب لکان تحصیل بڑا بازار ضلع لاہور مورخہ ۲۰ فروری ۱۹۹۸ء کو بذات شام چک ۱۱۲ میں وفات پائی۔
 مورخہ ۸ فروری ۱۹۹۸ء صبح بخیر بڑا گیا۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح انا اللہ تعالیٰ نے بعد نماز عصر بخاندان صاحبہ اہلبیہ چوہدری غلام عزت صاحب بیٹی پر بی بی ڈاک جماعت احمدیہ چک نمبر ۱۱۲ ب لکان تحصیل بڑا بازار ضلع لاہور مورخہ ۲۰ فروری ۱۹۹۸ء کو بذات شام چک ۱۱۲ میں وفات پائی۔
 مولانا جلال الدین صاحب شمس نے دعا کرائی۔
 مرحومہ بہت نیک۔ صاحبہ۔ مجلس اور خاندانی احمدی تھیں۔ صحت کی دہشت کی رہتی تھی۔ احباب دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ محترمہ والہ صاحبہ کے جنت الفردوس میں دوامات عینہ فرمائے اور پساندگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرتے ہوئے دین دنیائے ان کا ساقی و ناصر ہو۔
 خالد محمود بیٹی ایڈووکیٹ ۹۰۷ بی بی پیل کارنی لائبر

پتہ مطلوب ہے

عبدالرشید ولد ڈاکٹر عبدالرشید صاحب ہلوی مرحوم کے موجودہ مکمل پتہ کا ضرورت ہے۔ جن صاحب کو ان کا پتہ معلوم ہو جائے مہربانی نظرات انداز مطلع فرمائیں۔
 (ناظر امور عامہ)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ میرا پوتا عزیز اویس احمد ولد منشا محمد عباس نادانی عمر سے چار چھ ماہ ہے۔ اور اچھا بہادار سنگر ہسپتال میں داخل ہے۔ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام۔ دیوبند میں ہے کہ وہ بزرگان سلسلہ سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ عزیز کو صحت کاملہ عطا فرمائے اور میں بھی خود بیمار نہ رہاں۔ میرے بھی دعا فرمائیں۔
 (عبد صادق صادق۔ قصور)
- ۲۔ میری دادی جان کی صحت اکثر خراب رہتی ہے۔ احباب جماعت صحت کے لئے دعا فرمائیں۔
 (مروار احمد باجوہ چک نمبر ۱۱۲ سمٹھوال ڈاکخانہ ضلع ضلع ضلع لکھنؤ)
- ۳۔ میری صحت خراب رہتی ہے اور مالی مشکلات کے ساتھ بعض اور پریشانیاں بھی لاحق ہیں۔ احباب جماعت صحت اور مشکلات کی آسانی کے لئے دعا فرمائیں۔
 (ایم امین خالد ادیب جماعت احمدیہ مغل پورہ)
- ۴۔ صاحب باجوہ اعصابی کروری کے ٹیبل ہے اور علاج کی غرض سے عید آباد جا رہا ہے۔ احباب جماعت صحت کے لئے دعا فرمائیں۔
 (محمد محمد سعید صاحب مری سلسلہ عالیہ احمدیہ مہتمم شکار پورہ)
- ۵۔ میری بیٹی کی صحت میں مشکل ہے۔ احباب جماعت کے لئے دعا فرمائیں۔
 (عبدالکیم طاہر سردار نے صاحب سالارہ)
- ۵۔ صاحب کے بچے کو چند دنوں سے بیمار آتا ہے۔ احباب تمہل صحت کے لئے دعا فرمائیں۔
 (بشارت احمد باجوہ مہمانی چک نمبر ۱۱۳ سمٹھوالی۔ ضلع لکھنؤ)

الفصل میں اشتہار دینا کلید کامیابی ہے

رجسٹریشن پورٹ کے امتحان کیلئے ہوسید سعید بھٹن کورس "اسولاجا" پر پڑھنے والے کی فارمیسی دیوبند دکان باہاں تجارت

اعلان

دارالصدر کے غریبی حصہ میں ایک صاحب نے چار کتال کا قطعہ خرید کیا تھا۔ اس جگہ کا پانی میٹھا ہے۔ قابل فروخت ہے۔ ضرور تمند دوست تو جہ فرمائیں۔
 سپکٹری میٹھی آبادی۔ ریلوہ

ڈاکٹر اختر احمد شیخ

ادقات مشورہ۔۔۔ شام ۴ بجے سے، بجے تک غریب مریضوں کا علاج مفت کیا جاتا ہے۔
 کوٹھی المنتظور۔ دارالصدر غریبوں کے مقابل کوٹھی چوہدری ظفر اللہ خان

جو شخص دینی کاموں میں تھک کر بیٹھ جاتا ہے وہ تباہ ہو جاتا ہے

استقلال سے دین کی خدمت میں لگے رہو اور کبھی تھک کر نہ بیٹھو

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ استقلال کے ساتھ دینی خدمات بجالانے اور قربانیوں کے لئے ہمیشہ تیار رہنے کی نصیحت کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

اللہ تعالیٰ ہر دم فرمائے ایک امری تھے اب تو وہ فوت ہو چکے ہیں۔ ایک دوست نے سنایا کہ میں ان کے پاس گیا اور ان سے کہا کہ اللہ کی ضروریات کے لئے جہاد میں وہ اچھے اللہ رکھتی تھے مگر جہاد کا ذکر نہ کیا کرتے تھے کہ میں بڑے بڑے جہاد سے دے چکا ہوں اور اب میں سمجھتا ہوں مجھ پر کوئی جہاد نہیں۔ نتیجہ کی نکالنا بیخبر یہ نکلا کہ دوستوں نے ایک دن دیکھا کہ وہ نماز نہیں پڑھتے تو وہ کہنے لگے کہ میں نے بڑا نماز میں پڑھی ہیں۔ سرکار بھی ایک بے عزم تک کام لینے کے بعد تپش دے دینی ہے خدا کیوں نہیں دے گا۔ تو دیکھو ایک چیز انہیں دوسری چیز کی طرف لے گیا۔ انہوں نے انکالی کیا اور سمجھ لیا کہ ہمیری عیاری گئی۔ نتیجہ یہ ہوا کہ پہلے جہاد گیا۔ اور پھر غار ان کے ہاتھ

سے نکل گیا۔ اور لڑائی لڑنے والے نے رحم کیا کہ انہیں وفات دے دی ورنہ ممکن تھا وہ یہ بھی کہہ دیتے کہ ظاہر ہم بہت باعمر ایمان لائے تھے ہیں اب اس سے ہمیں تپش مل چکی ہے۔ اور گوان کا عمل حصر چین گئی مگر وفات کی وجہ سے ان کا ایمان حصر محفوظ رہا یہ تو نہایت غماں اور کھل مثال ہے لیکن اس قسم کی شہرٹی مثالیں ہر شہر میں ہوتی ہیں اور ہر محلہ میں پائی جاتی ہیں کچھ دفن تک لوگوں میں خدمت دین کا جوش رہتا ہے اور وہ ترقیم کی قربانیوں میں حصہ لیتے ہیں۔ لیکن چند دنوں کے بعد ہی خبر انیڈیا پھر بیٹھنے لگتی ہے اور سمجھتی ہے کہ ہم نے بہت کچھ کر لیا ہے۔ اور تقالی کا مہم سے جو لوگوں میں پایا جاتا ہے اور بے استقلال فلما انکال کا نام ہوتا ہے۔ انسان سمجھتا ہے میں نے بہت

کچھ کر لیا ہے اور اس بات کو نہیں سمجھتا کہ ہماری نسلعت میں بہت کچھ کے معنی ہی کوئی نہیں۔ دیکھو لڑنے والے یہ کبھی نہیں کہتے کہ میں نے اپنے بندہ کو بہت دے دیا۔ جس بندہ چند دن خدمت کر کے یہ سمجھنے لگ جاتا ہے کہ میں نے بہت خدمت کر لیا ہے۔ کیا یہ عجیب بات نہیں کہ بندے کو خدا تعالیٰ کے دین کے متعلق یہ کہنے لگ جاتا ہے کہ میں نے بہت کچھ دے دیا۔ لیکن خدا یہ نہیں کہہ کر میں نے اپنے بندے کو بہت کچھ دے دیا چاہے وہ کچھ نہ ہو اور لوگوں کا عقیدہ ہے کہ کچھ دے دیا۔ ان دنوں کو جنت میں رکھ کر خدا تعالیٰ پھر انہیں جنت سے نکال دے گا۔ اھ دنیا میں دالیں بیٹھ کر دیکھو۔ مگر مشہور ہے داتا دے اور اجنادی کا بیٹھ چھٹے۔ خدا تعالیٰ

تو کہتا ہے کہ میں اپنے بندوں کو ابھی جنت میں لے گیا۔ لیکن اگر یہ کہتے ہیں کہ ابھی جنت میں لے گیا ہے۔ اگر وہ دینے لگے تو اس کا نواز خود بلا لکھ خال ہو جائے۔ یہ امتزاج دراصل ان کی اپنی فکر کا نتیجہ دار ہوتا ہے۔ ان کی اپنی فطرت میں جو نیک نعلی ہوتا ہے اور رکھنے کے ہادی ہوتے ہیں کہ بہت کچھ دے چکے۔ بڑی خدمتیں کر لیں اس لئے وہ خدا تعالیٰ کی خدمت میں دی بات مٹا کر دیتے ہیں حالانکہ جنت کی نعمت کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے عطاؤں خیر مجدود کہ ہم جو کچھ جنتوں کو دیں گے وہ دالیں نہیں لیں گے۔ بلکہ ہمارا انعام ہر جنتیہ جلا جائے گا۔ اور وہ اصل عام حرمین کے لئے دی حقیقی عیب ہے گویا جو دے جتنے رالی عیب عام حرمین کے لئے وہ جنت ہے اور جنت ہی بندے کا اصل مقام ہے۔ حرمینہ اس دنیا میں اپنے روحانی کاموں کو چھوڑ کر بیٹھ جاتا ہے وہ تباہ ہو جاتا ہے۔

العقل ۲۳ فروری ۱۹۶۳
لاہور، پاکستان، قادیان اور سوات کے ہر سی ۵۰ ہزاروں کلمہ درج کر کے گا۔

شام کی نئی حکومت سوشلسٹ ملکوں سے تعلقات استوار کرے گی

انقلابی فوج اور معزول صدر کے حامیوں میں فائرنگ

دشمنی مہم جو سوشلسٹ حکومت کے مدافین شام کے معزول صدر امین الحافظ المرزہ جلی میں نظریہ ہیں دریں اثنا شام کی نئی حکومت نے اعلان کیا ہے کہ وہ سوشلسٹ ملکوں سے تعلقات استوار کرے گی۔ ایک اور اعلان منظر ہے کہ دمشق میں ابھی تک انقلابی فوجوں اور امین الحافظ کے حامیوں میں فائرنگ ہو رہی ہے۔

مقصود ایک ہینڈ یا ہاتھ ہے مگر بند گاریاں اور ٹینک ابھی تک دمشق کی سڑکوں پر گشت کر رہے ہیں۔ سوشلسٹ ڈاک خانے اور بجلی گھر پر زبردست برہہ اس کے خیرگی ہانڈیاں خم ہونے کے ساتھ ہی ہانڈوں سے چیل پہلے شہر داہم گئی ہے۔ سکول بھی کھلی گئے ہیں جس میں ہوتا ہے شام کی نئی حکومت کا کلئی کنٹرول ہو گیا ہے۔

دمشق ریڈیو کی اطلاع کے مطابق شام کی نئی حکومت سارا حیت کے خلاف جہد کے صلے میں سوشلسٹ ملکوں سے تعلقات استوار کرے گی۔

بھارت تازہ کشمیر پر بات چیت کے لئے تیار ہے

وزارتی کانفرنس میں سخت رویہ اختیار نہیں کیا جائے گا

چند ماہ قبل ۲۸ فروری بھارت کے وزیر خارجہ سردار سمن سنگھ نے نکل بیان اخبار میں یہ بات چیت کرتے ہوئے کہا کہ بھارت اور پاکستان کے تعلقات اب بھی بہت تازہ ہیں۔ جس کے پیش نظر وزارتی کانفرنس میں سخت رویہ اختیار کرنے کی بجائے نرم رویہ اختیار کرنا ہوگا۔ اور اس میں پیش ہونے والے معاملات پر بات چیت کرنا ہوگی۔ تاہم اختلافات کو ہینڈ دینا کہ بات چیت کو کامیاب اور مفید بنانا ہاں سکتا۔ دونوں ملکوں کی ترقی کی رفتار باہمی کشیدگی کے باعث متاثر ہوتی رہتی ہے۔ اب وہ آتش منڈی کا تقاضا ہے کہ کشیدگی ختم کر کے امن و سکون کے ساتھ ترقی کرنے کے مواقع فراہم کئے جائیں۔

(بقیہ صفحہ ۴ پر)

کہ اسلام کے ترمیم کا خون اسلام کی ایسی ہیاری کرتا ہے کہ دنیا کی نگاہیں حیرانہ رہ جاتی ہیں۔ اسلام کی گزشتہ چودہ سو سالہ تاریخ اس بات پر شاہد ہے کہ جہاں بھی مسلمان کا خون بہا یا گیا ہے وہیں اسلام پھسلا اور پھولا ہے۔ اسلام کا خدا زندہ خدا ہے۔ وہ نہ صرف ہر بات کو دیکھتا اور جانتا ہے بلکہ ہر بات پر قادری بھی ہے۔ بے شک اس وقت نائیکیر یا کے مسلمان بے یار و مددگار رہ گئے ہوتے ہیں لیکن ان کا تحقیقی یار و مددگار تو وہ خدا ہے۔ قادر و توانا ہے جس نے جسے پیدا کر رکھا ہے کہ اب اس کا بھی بڑھ کر اس کا قدم پیچھے نہیں ہے۔ گامبرمان کا دل اس نقیب سے پر ہے کہ اب نائیکیر یا میں سر احمد میلو اور سر ایلو سے بھی بڑھ کر لوگ پیدا ہوں گے اور وہ اسلام کے ترمیم کے اس طرح ملتے کہیں گے کہ پھر وہ کبھی سرخوں نہ ہوگا۔ لے خدا تو ایسا ہی کر آئیں۔

انہوں نے تاہم نگار دل سے یہ باتی کرتے ہوئے کہا کہ دونوں ملکوں کے درمیان کشیدگی کم ہوگئی ہے لیکن پھر بھی تعلقات کی نوعیت بڑی نازک ہے۔ انہوں نے کہا کہ اردن اور اسرائیل میں ہونے والی دناری کانفرنس اور کوسٹا سٹیج کی حامل ہوگی۔ اور کوسٹا سے اختلافات شہجوں میں مثبت نتائج ظاہر ہوں گے۔ سردار سمن سنگھ نے کہا کہ دونوں ملکوں کے تعلق سے اور مذاکرات جوشی طے ہو گئے۔